

联合国

AS

Distr.
GENERAL

A/37/152

S/14915

22 March 1982

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会



安全理事会

大会

第三十七届会议

暂定项目表 * 项目 20 和 54

柬埔寨局势

化学武器和细菌(生物)武器

安全理事会

第三十七年

1982年3月19日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1982年3月9日民主柬埔寨新闻部谴责河内侵略集团加紧恶毒使用化学武器以图灭绝柬埔寨人口的声明,供你参考。

请将声明全文转达负责调查关于使用化学武器的指控的专家组,并作为大会暂定项目表项目20和54的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西(签名)

* A/37/50.

82-07031

民主柬埔寨新闻部声明

谴责河内侵略集团加紧恶毒使用 化学武器以图灭绝柬埔寨人口

3月1、2日，河内侵略集团派出飞机在马德望省（西北区域）拜林地区的居民村落上空喷洒黄色的化学毒剂，造成189人中毒，其中3人死亡。

2月26、27、28日，越南侵略者曾在同一拜林地区，使用105毫米口径的大炮和82毫米口径的迫击炮发射毒气弹，对沙拉格旁村和普农古村及第10号公路两侧用飞机喷洒毒药。造成2人死亡，28人病情极为严重，9人严重受害，另有一些人或多或少地中了毒。

还必须指出：1月25日至2月13日，越南飞机曾在列西地区上空喷洒化学毒剂，使许多人受害，6人情况严重，如果无法及时适当抢救，半日或一日后就会死亡。

此外，河内侵略集团还派遣特务混进它暂时控制的各地，在水源地放毒，对在市场上售卖的食物撒毒，甚至把毒剂撒到还悬结在果树上的果子，用最狠毒无耻的方法力图灭绝柬埔寨人口。

正值国际社会敦促越南和苏联停止恶毒使用这种全球禁止的化学武器之际，河内当局不但不顾这种正当的要求，反而比以往都更疯狂地加紧使用，尤其苏联更是向它大量提供各色各样的化学武器。柬埔寨的受害人数与日俱增。

河内侵略集团本想一下子就战胜柬埔寨，结果反而眼看为数250,000人的侵略大军在柬埔寨战场的泥潭中越陷越深，最后则诉诸化学战，意图压服民主柬埔寨人民和民主柬埔寨国家军队的意志，最终实现其扩张主义的战略。

民主柬埔寨新闻部以柬埔寨受害者及全体人民的名义，深刻揭发并谴责黎笋侵略集团使用化学武器对柬埔寨人民犯下的种族灭绝罪行。呼吁各国政府，各政治党派，世界上爱好和平正义的群众组织和人士痛斥河内当局在柬埔寨使用化学武器并要求它立即停止使用。特别呼吁联合国按照联合国大会第三十五届会议针对越南和苏联侵略者在柬埔寨、老挝和阿富汗使用化学武器所做决定设立一个调查委员会，立刻到柬埔寨实地收集具体证据，以便采取适当措施，及时制止越南以化学武器灭绝柬埔寨人口的罪行。民主柬埔寨新闻部在此对美利坚合众国常驻代表于2月24日提交和转达秘书长的关于在1981年底受到越南化学武器伤害的9个柬埔寨人的验血报告（1982年2月25日，第A/37/102号文件），表示赞同。

为尽速制止河内侵略集团在柬埔寨和老挝，和苏联在阿富汗所进行的狠毒化学战，民主柬埔寨新闻部趁此机会呼吁爱好和平正义的各国政府支持美利坚合众国的倡议，召开反对使用化学武器的国际会议。我们希望尽早召开这一会议，因为每天都有许多柬埔寨、老挝和阿富汗人死于越南和苏联恶毒侵略者的化学武器下。

民主柬埔寨新闻部

民主柬埔寨，

1982年3月9日